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VERBALE   N.1/2009              del Consiglio d’Istituto    
 
 Il Consiglio d'Istituto si è riunito Venerdì 30 gennaio 2009, alle ore 15.30, presso 
l’aula insegnanti del liceo Montanari per la trattazione del seguente o.d.g.: 
 
1) Approvazione verbale seduta precedente; 
 
2) Designazione membro della Giunta esecutiva per la componente Studenti; 
 
3) Modifica calendario scolastico 2008/2009 ; 
 
4) Finanziamento “Progetto Quadro Fondazione Cariverona –USR Veneto” per 
l’orientamento universitario; 
 
5) Viaggi d’ istruzione anno scolastico 2008/2009; 
 
6) Comunicazioni varie. 
 
Sono presenti: 
Per la componente genitori: Roccabianca Giuseppe, Polato Emanuela, Veronesi 
Flavio. Litterotto Roberto. 
 
Per la componente alunni:Auciello Apollonia. Roccabianca Edoardo, Tocco Chiara, 
Sbizzera Paola. 
 
Per la componente docenti: Benedetti Monica, Mariuzzi Nidia, Perlato Simonetta,  
Corsi Gabriella. 
 
Il Dirigente Scolastico: prof. Calogero Carità. 
 
La direttrice dei S.G. Amm. Vi: Laura Mariani. 
 
Per la componente del personale ATA: Mizzon Milena. 
 
Presiede la seduta il sig. Roccabianca Giuseppe. In sostituzione del sig. Litterotto che 
inizialmente non è presente. 
Funge da segretaria la prof. Mariuzzi Nidia. 
  
Si procede secondo l’ ordine del giorno, affrontando i seguenti punti: 
 

1) Approvazione verbale seduta precedente: 
Viene letto il verbale dell’ ultima seduta, che viene approvato a maggioranza. 
 
2) Designazione membro della Giunta esecutiva per la componente Studenti:  
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L’ alunna Sbizzera Paola viene designata membro della Giunta esecutiva per la 
componente Studenti. 

 
3)  Modifica calendario scolastico 2008/2009:  
In considerazione del fatto che la maggior parte delle scuole di Verona ha scelto 
come giorno libero il “Venerdì Gnocolar” in aggiunta alle vacanze di Carnevale 
già previste dal Calendario Regionale, valutando le esigenze organizzative delle 
famiglie, le difficoltà di trasporto e la delibera della Giunta Regionale che 
prescrive che il calendario scolastico non possa essere inferiore a 200 giorni, il 
Dirigente Scolastico dott. Carità, vista la disponibilità di qualche giorno tra quelli 
destinati alla didattica, propone di aggiungere il giorno 20 febbraio alle vacanze di 
Carnevale. Esclude la data del 1 giugno perché essendo troppo vicina alla fine 
dell’ anno scolastico potrebbe interferire con l’ attività scolastica. Viene deliberata 
all’ unanimità la data del 20/2/09. 

 
4) Finanziamento “ Progetto Quadro Fondazione Cariverona –USR Veneto” 

per l’ orientamento universitario: 
 L’ Istituto Montanari ha presentato a novembre una  domanda di finanziamento 
per un proprio progetto biennale di orientamento. In data 12 gennaio 2009 è stata 
data ufficialmente comunicazione  che è stato valutato positivamente dal Nucleo 
di Valutazione previsto dal Progetto Quadro sull’ orientamento universitario, 
elaborato dall’ URS Veneto e finanziato dalla Fondazione Cariverona, 
collocandosi al primo posto fra i progetti presentati ed ottenendo un finanziamento 
di 32752,12 euro che verrà dato in due trance, prevedendo dopo il primo anno  una 
verifica. Vi parteciperanno i docenti che già conducono all’ interno della scuola il 
progetto di orientamento e quelli che seguono il progetto TANDEM che coinvolge 
150 studenti delle classi quarte e quinte del nostro Istituto. L’ insegnante Corsi 
chiede che venga appurato se i crediti universitari che i ragazzi ottengono 
sostenendo l’ esame del corso frequentato siano poi spendibili anche in altre 
Università oltre a quella di Verona. La delibera viene approvata all’unanimità. 
     Il sig. Veronesi entra alle ore 16,30 e si astiene dalla votazione. 
     ( documento presente in allegato) 
 
5) Viaggi d’ istruzione anno scolastico 2008/2009: 

Viene presentato dal Dirigente l’elenco delle classi che parteciperanno ai 
viaggi d’istruzione completo di date, mete, nome degli insegnanti 
accompagnatori. Tutti i viaggi approvati rispettano i criteri stabiliti nelle 
precedenti sedute del Consiglio d’ Istituto.  
Hanno chiesto sovvenzioni per le spese del viaggio d’istruzione 58 studenti e 
sono stati dati contributi che variano da un minimo del 30% a un massimo dell’ 
intero importo secondo le situazioni documentate secondo il regolamento 
stabilito dal Consiglio d’ Istituto. Lo stanziamento previsto dal fondo d’ Istituto 
ammonta ad euro 8.000,00 le richieste sinora giunte sono di euro 5.907,00. 
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Il dott. Carità dice che vi è un ampia copertura assicurativa per i viaggi 
d’istruzione approvati sia da parte della scuola che dell’agenzia di viaggio e 
oltre alle spese mediche sono comprese le spese di rientro a casa in un ipotetico 
caso di necessità. 
Il sig. Veronesi chiede venga verbalizzata la sua richiesta di rendere pubblico 
l’elenco delle classi che non vanno in gita.  
La delibera viene approvata all’unanimità. 

     (documento presente in allegato). 
Il sig. Litterotto entra alle ore 17. 

 
6) Comunicazioni varie  

Il Dirigente Scolastico presenta alla componente Genitori ed Alunni la Scheda 
dei criteri per “ la valutazione per l’ attribuzione del voto di condotta”  secondo 
le nuove disposizioni di legge approvata dal collegio docenti con Delibera del 
29/1/2009. 
Verrà allegata al documento di valutazione personale di ciascun alunno.  
Il voto di condotta verrà attribuito dopo il voto di profitto. 
 La delibera viene approvata all’unanimità. 

     ( documento presente in allegato) 
 
La seduta è tolta alle ore 17.20 
 

    Il Presidente                                                               Il Dirigente Scolastico 
Roccabianca  Giuseppe                                                      Prof. Calogero Carità 
 
 
 
La segretaria 
Nidia Mariuzzi 
 

 
 
 
 
 
            


